Losung GK88-2.2

a)

Koordinatengleichung von E: 1.Méglichkeit: Parametergleichung

Schnittpunkte:

-3 3+3 6 +3
— — w—
/€=OA+AAB+yAC= 3|+x|2-3|+p| 4-3
4 2 -4 -4 -4
-3 6 9
E:lc= 3l+Xx| -1 )+ u 1|: A,ueR
4 -2 -8

A, p eliminieren: Xg = -3+6A +9u
Xp= 3- A+ p |-(-2) } s
X3 = 4-2X -8y
-2Xy + X3 = -2 -10p; u= -%+-S‘,-x2 —-1-'5::3
1
g in mittlere Gleichung: A = % -%xz - 16 X3

~

A, W in erste Gleichung: x, = -3+8 -

ol

3% =342
X9 5)(,3 5+5x2

E: 2% +6X, +3%3 -24= 0

oder: 6 9
A mit +|-1]=0 und Mm=-| 1[=10 bestimmen:

-2 -8

6n1-nz-2n3= 0 +
9ny +ny -8ng = 0

15ny - 10ng = 0; ny= 3ny in erste Gleichung: ny = 3n
Wihle ny = 2:

2\ /-3
E: Zx‘ 4 6XZ + 3x$ - 6 3 = 0
3 4

it
24

2.Moglichkeit: Ansatz ax; + 6x, +cxg +d = 0

A: -32a4+3b+4c+d = 0 (1)
B: 3a+2b+2c+d = 0 (2)
C. 6a+4b-4c+d = 0 (3)

2(2)-(3): 8c+ d=0; d= -Bc} b =do

(1) + (2)2 5b+6c+2d=10
d, bin (2): a=~§c. Wihle ¢ = 3,

E: 2x; +6X, +3x3 -24 = 0 (*)

n

xy-Achse (X, = X3 = 0) in (%) = 2%y - 24 = 0; S,(12l 0|0
0; S,(01410)

0; S;(01018)

x;-Achse (x; = x3= 0) in (») = 6x; - 24

xg-Achse (X; = X, = 0) in (%) : 3x; - 24



Zeichnung:

Xy

b)  Abstand d(D; E):

Lotfufpunkt L:

Zeichnung:

P auf E:

Schnittwinkel o«

X3

2
v e (2] ot

3
E: MM - B
“PrE I 2.“6'(-5);3'(-”-24 | - T=d@: E)

4 2
Lotgerade 1 von D auf E: |. 4= (—5)+r(6); -
¥ 3

INE = |L}. 2(4421) +6(-5+61) +3(-143r) - 24 = ¢

49r -49 = 0; r =1 L(611]2)
oder:
> — 4 2 6
OL= OD +d[D; E) -4 ? = | _5 +7-; 6)=1[1
-1 3 2
Hinweis: Berechnet man zuerst L, so kann damit d D; E)

siehe Teilaufgabe a)

Die Koordinaten von P erfiillen die Gleichung von E, denn
2:6+46°2+3:0-24= 0 ist wahr; also Pe E
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